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                ΓΙΑ ΣΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΜΟ ΣΗΝ ΑΝΑΣΟΛΙΚΗ ΠΛΕΤΡΑ ΣΟΤ ΝΗΙΟΤ ΣΗ ΛΕΤΚΑΔΑ 
 

Ο βιολογικόσ κακαριςμόσ, ζνα ακόμθ ζργο που ζχει δθμιουργθκεί εδϊ και δεκαετίεσ δίπλα 
ςτθν πόλθ τθσ Λευκάδασ και αντιμετωπίηει ςιμερα τισ ςυνζπειεσ τθσ υποςτελζχωςθσ και τθσ 
υποχρθματοδότθςθσ των αντίςτοιχων υπθρεςιϊν του Διμου τθσ Λευκάδασ.  

Τισ ςυνζπειεσ τθσ πολιτικισ που αντιμετωπίηει ωσ περιττό κόςτοσ τισ λαϊκζσ ανάγκεσ ςε 
κρίςιμεσ υποδομζσ. Η ςθμερινι κατάςταςθ ζχει ξεπεράςει τα όρια, αφοφ επί τθσ ουςίασ δεν 
επιβλζπεται από κανζναν, ο εξοπλιςμόσ είναι απαρχαιωμζνοσ και ςιμερα με τισ βλάβεσ που 
ςυχνά παρουςιάηονται και δεν επιδιορκϊνονται θ λειτουργία του είναι θ επικίνδυνθ για τθ 
δθμόςια υγεία, για τθν υγεία των εργαηομζνων και όλων των κατοίκων του νθςιοφ, ζτςι και των 
επιςκεπτϊν.  

Πολλζσ φορζσ είναι που, λόγω προβλθμάτων και βλαβϊν ςτα κφτταρα επεξεργαςίασ του 
βιολογικοφ κακαριςμοφ, λειτουργεί το ςφςτθμα bypass και τα λφματα ρίχνονται ανεπεξζργαςτα 
ςτο δίαυλο, ακόμα και ςτo λιμάνι τθσ Λευκάδασ, πριν καν φτάςουν ςτθ μονάδα επεξεργαςίασ.  

Η επιλογι του διαφλου ςτθν ανατολικι πλευρά του νθςιοφ, δθλαδι κλειςτι κάλαςςα και 
όχι ανοιχτι, ωσ αποδζκτθ για το προϊόν τθσ επεξεργαςίασ του βιολογικοφ κακαριςμοφ ιταν μια 
επιλογι κατάφωρα αντίκετθ με τισ κακιερωμζνεσ επιςτθμονικά ςωςτζσ πρακτικζσ. Σιμερα, θ 
κατάςταςθ είναι απαράδεκτθ και ολοζνα χειροτερεφει ςε ολόκλθρθ τθ κάλαςςα ςτθν ανατολικι 
πλευρά του νθςιοφ τθσ Λευκάδασ, κάτι που αποδεικνφουν και οι μετριςεισ από τθν αρμόδια 
διεφκυνςθ του υπουργείου Περιβάλλοντοσ, με ανεβαςμζνουσ μια ςειρά δείκτεσ. 

Τα πράγματα είναι ακόμα χειρότερα, αφοφ χωριά ςτθν ανατολικι πλευρά του νθςιοφ, με 
ζντονθ τουριςτικι δραςτθριότθτα δεν είναι ςυνδεδεμζνα ςτο δίκτυο τθσ αποχζτευςθσ, παρόλο 
που, παλιότερα μιςοτελειωμζνα ζργα ζχουν αφιςει ςωλινεσ χωρίσ ςυνδζςεισ μζςα ςτο ζδαφοσ. 
Το ίδιο πρόβλθμα υπάρχει ακόμα και μζςα ςτθν πόλθ όπου υπάρχουν περιοχζσ που δεν είναι 
ςυνδεδεμζνεσ με το δίκτυο τθσ αποχζτευςθσ.  

Τα προβλιματα είναι πολλά και ςτουσ βιολογικοφσ κακαριςμοφσ, ςτο Νυδρί και ςτον Άγιο 
Νικιτα, όπου λειτουργοφν ςτον αυτόματο και κανείσ δεν ξζρει τι γίνεται και τι όχι. 

 
Το ζργο που ακολουκεί τθν γνωςτι Οδφςςεια, εξαγγελίεσ, δθλϊςεισ και ζργο μθδζν, 

εντάχκθκε τον Απρίλθ του 2023 ςτο Ταμείο Ανάκαμψθσ, απεντάχκθκε το 2024, περιελάμβανε 
αρκετζσ παρεμβάςεισ που πλζον είναι παραπάνω από αναγκαίεσ, όπωσ αποχετευτικά δίκτυα ςε 
χωριά-οικιςμοφσ, τθν βελτίωςθ τθσ μονάδασ του βιολογικοφ κακαριςμοφ και τον αγωγό για τθν 
απαγωγι του «προϊόντοσ» ςτθν ανοιχτι κάλαςςα, ςτο Ιόνιο Πζλαγοσ. Η υλοποίθςθ ενόσ τζτοιου 
ζργου κα μποροφςε να βελτιϊςει τθν κατάςταςθ ςτθν ανατολικι πλευρά του νθςιοφ, που 
ςιμερα βρίςκεται ι και ξεπερνά τα όρια του «υγειονομικοφ κινδφνου». 

 
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ  

 Ποιεσ ενζργειεσ προτίκεται να κάνε ϊςτε: 
Να πιζςει τθν κυβζρνθςθ για να εξαςφαλιςτεί θ απαραίτθτθ κρατικι χρθματοδότθςθ που 

να καλφπτει τισ ανάγκεσ μιασ ςφγχρονθσ μονάδασ βιολογικοφ κακαριςμοφ, του αγωγοφ 
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μεταφοράσ του «προϊόντοσ» ςτο Ιόνιο Πζλαγοσ και τθ δθμιουργία του αποχετευτικοφ δικτφου τθσ 
ανατολικισ πλευράσ του νθςιοφ και άλλων οικιςμϊν, εκεί που δεν υφίςταται. 
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